

中央生态环保督察

中央第五生态环境保护督察组向青海省交办
第二十五批生态环境群众信访举报件23件

边督边改

青海日报(记者 宋明慧) 12月17日,中央第五生态环境保护督察组向青海省交办的第二十五批群众信访举报件共23件(来电15件,来信8件),其中交办重点关注件1件。交办的23件信访举报件涉及我省5个州市,其中西宁市18件、海东市1件、海西蒙古族藏族自治州1件、海南藏族自治州2件、玉树藏族自治州1件。群众举报反映问题涉及噪音污染5件、生态破坏3件、大气污染6件、水污染1件、土壤污染5件、辐射污染1件、其他污染2件。截至目前,中央第五生态环境保护督察组向我省交办的第二十五批群众信访举报件已经移交相关州市和部门,各地和相关部门正在按照程序抓紧办理。

地区	类型	移交件数	污染类型							污染类型合计
			水	大气	土壤	生态	辐射	噪声	其他污染	
西宁市		18	1	4	4	1	1	5	2	18
海东市		1				1				1
海西州		1			1					1
海南州		2		1		1				2
海北州		0								0
玉树州		1		1						1
果洛州		0								0
黄南州		0								0
共 计		23	1	6	5	3	1	5	2	23

中央第五生态环境保护督察组向海西州交办
第二十五批生态环境群众信访举报件1件

边督边改

本报讯 12月17日,中央第五生态环境保护督察组向海西州交办的第二十五批群众信访举报件共1件(来信1件),主要涉及都兰县。群众举报反映问题涉及土壤污染。截至目前,中央第五生态环境保护督察组向我州交办的第二十五批群众信访举报件已经交办相关州市和部门,各县市和相关部门正在按照程序办理。

地区	类型	移交件数	污染类型							污染类型合计
			水	大气	土壤	生态	辐射	噪声	其他污染	
德令哈市		0								0
格尔木市		0								0
茫崖市		0								0
都兰县		1			1					1
乌兰县		0								0
天峻县		0								0
大柴旦行委		0								0
共 计		1			1					1



中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第十六批)

(扫一扫手机打开当前页)

办好群众“心头事”

本报记者 谢拉毛 通讯员 王鹏

“警察同志,我家孩子明年就要高考了,现在急需我家的户口迁移时间、落户地址和其他的迁移手续,能不能帮我查询一下?”“您说一下具体信息,我这边登记一下,您别着急,我们会尽快为您查询。”近日,家住西宁市的赵先生拨通了德令哈市公安局户籍窗口电话咨询相关事宜。民警详细说明了查询流程,并告知赵先生可以委托他人代办。当日上午11时许,赵先生便委托其朋友来到政务大厅户籍窗口查找相关证明材料。

登记之后,民警根据信息在公安网户籍系统、户籍档案室同步开展查询工作。顾不上午休,民警逐年翻阅原始户籍资料,在四个多小时的查询过程中始终没有找到相关资料。因时间久远,赵先生已记不清当年户口迁移的相关信息。鉴于具体迁入时间不详、时间久远,落户地址不确定等客观原因,且高考志愿填报考试时间即将截止。在不影响当日户籍业务办理的情况下,两名窗口岗民警也转战到档案室,按照“过两遍”的方式,逐档逐册逐页,仔细翻阅多年前的户籍资料,最终



通讯员 王鹏 摄

找到了赵先生的户籍迁移原始档案。

德令哈市公安局户籍窗口民警急群众之所急,历时10个小时仔细查找,让赵先生悬着的心终于落了地。在整理相关资料并开具好证明后,民警第一时间打电话将消息告诉赵先生并连夜将一整套材料送至其朋友家中。看到难题得以解决,赵先生一家感动不已,激动地说:“你们是真心为民办实事,真的麻烦你们了,谢谢……”

12月13日上午,为表感激之情,

赵先生将一面印有“加班加点解百姓急难愁盼,尽职尽责显公仆儒牛精神”的锦旗送到户籍窗口民警的手中,感谢户籍窗口民警辅警竭尽全力为其排忧解难之急。

“在我们户籍窗口这个小小的服务窗口,暖心的故事还有很多,把每件小事办好就是公安窗口服务最大的实事,群众满意就是对我们公安工作最大的肯定。”德令哈市公安局户政窗口负责人王虹说。

海西州蓄集峡水库德令哈供水工程
环境影响评价征求意见稿公示

《海西州蓄集峡水库德令哈供水工程环境影响评价报告书(征求意见稿)》已完成,现将有关信息进行公示。本次公开信息为第2次信息公开内容。公示内容如下:

一、网络链接及查阅纸质方式和途径
链接:https://pan.baidu.com/s/1wJhQ0Bwxe0oWiYqFkspPQ 提取码: sxm1

查阅纸质报告书的方式和途径: 过邮寄或现场查阅纸质报告。

建设单位:海西州蓄集峡水利枢

纽工程建设管理局

联系电话:15352905026

地址:海西州德令哈市

环评单位:青海智特安全环境技术有限公司

联系电话:0971-5563657

地址:青海省西宁市城北区朝阳东路34-2号青海朝阳物流交易中心14楼1403室

二、征求意见的公众范围

评价范围内受项目直接影响或间接影响的公民、法人和其他组织。

三、公众意见的网络链接

链接:https://pan.baidu.com/s/1adE2gahfSzPdjMyMeJPqrw 提取码:72oz

四、公众提出意见的方式和途径
通过邮寄、电子邮件等方式反馈给建设单位和评价单位。

五、公众提出意见的起止时间
自公示之日起10个工作日。

海西州蓄集峡水利枢纽工程建设管理局

2023年12月19日

直达群众心窝窝的基层理论宣讲

——记全国“基层理论宣讲先进集体”海西州委讲师团

本报记者 索南江措 玖太本

近日,中宣部表彰了2023年度基层理论宣讲先进集体、个人和优秀理论宣讲报告、微视频,海西州委讲师团荣获“基层理论宣讲先进集体”的殊荣,这份沉甸甸的荣誉背后,蕴藏着无数的探索创新与默默付出……

近年来,海西州委讲师团一边创新机制盘活宣讲阵地,一边提炼总结打造宣讲精品,努力把党的基本理论、各项方针政策宣传到各族群众的心窝里。

“我们以‘宣讲+网格’为主线,创新打造理论宣讲网格体系,组建了州委宣讲团、文艺宣讲队、农牧民宣讲队等多种形式的宣讲队伍,打造了‘红旗峰大讲堂’‘神湖源’志愿服务宣讲队等10个理论宣讲特色品牌,发展培养‘草根’宣讲员,让身边人说身边事,用百姓话讲百姓事,真正做到让群众‘融进去、有共鸣’。”州委讲师团负责人满都尔娃介绍。目前,州委讲师团已发展固定基层宣讲员160人,确定全州首批线上基层理论宣讲员34人。

在基层宣讲不能照本宣科,要做到既要政策性、知识性,还要有大众性、通俗性,既要有理论高度,又要接地气,老百姓才爱听,才能听得懂。对此,州委讲师团挖掘和发挥好“泥腿子”编导、乡贤能人专长,经过组织培训和引导,组建了以“草根”宣讲员为

主体的群众宣讲队伍,打造“百姓宣讲大篷车”宣讲品牌。

来自德令哈市河东街道办事处马海忠原本是地地道道的农民,现在他也成了一名宣讲队员,为了把党的理论和政策转化为老百姓通俗易懂的语言,马海忠和同事们可没少下功夫。他告诉记者:“有些农村牧区的老人不识字,他们看不懂报纸,但很多人都喜欢听‘花儿’,我就想着把党的这些好政策用青海‘花儿’的形式唱出来,这样能让他们更好地了解党的政策。”

作为流动讲台,大篷车深入田间地头、牧区草场,将党中央的精神、各项方针政策及身边的好人好事编成群众喜闻乐见的舞蹈、小品、青海平弦、越弦、“花儿”小调等文艺作品,使理论政策宣讲和文娱活动生动融合、寓教于乐。

为了能让广大群众及时学习了解党的最新理论政策,州委讲师团还打造了“海西宣讲”线上宣讲平台,结合时事策划《跟党走 同奋进——喜迎党的二十大》《理论实践在海西——我来带你一起学》《读经典·品书香——“典”亮你的人生》等涵盖政策解读、理论阐释、文化传承等内容的栏目,满足不同群体的思想、理论、文化需求,值得一提的是,《端午节,感悟习近平总书记的家国情怀》《说唱党代会》《答好建设

“六个新青海”的时代问卷》《红色经典故事——南八仙》等短视频更成了“爆款”。截至目前,州委讲师团已发布宣讲视频195部,总浏览量达120万以上,直播40余场次,受众15万人次,点赞量已超25万。

如何让深奥的理论通俗化、让群众能够听得懂用得上,州委讲师团还创作了一系列广播情景剧,用来宣讲党的二十大精神、中央一号文件、全国两会精神等内容,制作民生政策法规视频套餐并刻录成光盘,发放到全州各村、社区,由村两委适时为村民播放。同时,在全州各个村建立理论政策文化墙,通过漫画、诗歌、顺口溜等形式,将政策法规、道德文化、科普知识、文明礼仪等政策知识写上墙,进行政策宣传,而图文并茂的文化墙内容丰富,形式多样,表达灵活,成为基层宣讲的一道“别样”风景。

在基层理论宣讲中,州委讲师团把握导向,开拓思维,出实招硬招,用巧力实现了宣讲工作的主体、重心、内容、理念、方式以及形态的转变。州委宣传部副部长赵晓金说:“这份荣誉,对于我们来说,既是动力,也是鞭策。我们将持续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,统筹各具特色的多元化平台载体,多层次、多角度,全方位宣传解读新时代党的创新理论,不断解锁基层理论宣讲的‘新密码’,切实增强基层理论宣讲的亲和力、感染力、穿透力。”

学思想 强党性 重实践 建新功

大柴旦

以高质量主题党日活动
助推主题教育走深走实

本报讯(记者 李淑娟 通讯员 宣传组) 自主题教育开展以来,大柴旦各级党组织坚持把理论学习、党员教育与服务群众结合起来,扎实开展“一月一课一片一实践”主题党日活动,通过讲好“一堂党课”、观看“一部影片”、抓好“一次实践”,增强组织生活的吸引力、感染力。

各级党组织书记立足工作实际和党性培养,以小课堂阐述大主题,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得更大进展。同时,以主题党日为载体,用通俗易懂的语言讲述红色故事、法治社会建设、宣传党的二十大精神等,听身边人讲身边事,以

小故事讲透大道理,让党的创新理论落地生根、开花结果。

收集整理精品课程,课程汇总了政治理论、实践讲堂、发展历程、先进典型、微党课5个类别、24个党员教育片,供全区各级党组织学习。结合“党课开讲啦”“榜样的力量”等活动,深入学习先进“榜样”崇高精神,用好柴达木开发与建设陈列馆、“红旗峰大讲堂”、党群服务中心、反腐倡廉警示教育基地等红色教育基地。组织学习朱治国、陈永洁等践行习近平新时代中国特色社会主义思想的先进典型事迹,观看《初心·在坚守中闪亮》《春天里的坚守》等党员教育电视

片,不断提振干事创业的精气神。

组织党员开展承诺践诺、立足岗位作贡献、“点亮微心愿 服务微民生”等活动,不断提升为民服务本领。全区广大党员把主题教育学习成果不断转化为“办实事、解民忧”的实际行动,结合“双报到”工作要求,积极实现认领的群众“微心愿”,为社区特殊群体、困难群众送上冬季温暖。同时,组织党员志愿者穿上“红马甲”,对人行道、绿化带、垃圾放置点内的落叶杂物、烟头、白色垃圾、废纸等杂物进行清理,扎实推进城乡环境清洁行动,营造干净整洁的出行环境,让群众切实感受到主题教育带来的变化。

在新征程上谱写改革开放新篇章

(上接一版)调查研究是谋事之基、成事之道。习近平总书记深刻指出,“研究、思考、确定全面深化改革的思路和重大举措,刻舟求剑不行,闭门造车不行,异想天开更不行,必须进行全面的深入的调查研究”,要求“大兴调查研究,总结用好我国开放发展的成功经验,加强对开放工作的战略性、系统性、前瞻性谋划,把国际经贸领域的新情况新问题摸准吃透,做到心中有数、手中有策、行动有力”。新时代以来,号召深圳“先行示范”,推动上海浦东高水平改革开放,推动海南建设自由贸易港,赋予雄安更大改革自主权……谋划改革全局、推动改革实践,以调研开局、以调研开路,习近平总书记率先垂范,引领广大党员干部用好“传家宝”、做足“基本功”。奋进新征程,我们要加强改革调查研究,多到矛盾问题集中的地方和

部门去,深入基层、走进群众,体察实情、解剖麻雀,既深入研究具体问题,又善于综合各方面情况,在总体思路和全局工作上多动脑筋、多下功夫,练就驾驭高水平对外开放的过硬本领,广泛凝聚全社会推进改革发展的智慧和力量。

一分部署、九分落实。习近平总书记始终高度重视改革抓落实,强调“凡是议定的事要分头落实,不折不扣抓出成效”,要求“把加强改革系统集成、推动改革落地见效摆在更加突出的位置”,指出“要有钉钉子精神,落实落细改革主体责任”。在习近平总书记亲自推动、示范引领下,各地党政主要负责同志主动担责,挑最重的担子、啃最硬的骨头,健全抓落实工作机制,形成以上率下、协调联动抓改革落实的大格局。奋进新征程,拿出抓铁有

痕、踏石留印的韧劲,加大改革抓落实力度,完善上下协同、条块结合、精准高效的改革落实机制,下更大气力抓好改革督察工作,我们就一定能推动改革开放新举措落地见效,更好造福广大人民群众。

四十五载波澜壮阔,新征程催人奋进。前进道路上,让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态,在更高起点上推进改革开放,坚定不移朝着强国建设、民族复兴的宏伟目标奋勇前进,在中国式现代化的康庄大道上谱写时代华章。

标题 新闻

● 应对寒潮天气
基础电信企业全力保障通信安全畅通
● 我国科学家研发出超薄高效光学晶体

据新华社电

遗失:德令哈市浩特茶汉生态畜牧业专业合作社的公章(章号:6328020004809)不慎遗失,声明作废。

遗失:德令哈市乌察汗生态畜牧业专业合作社法人章(加木措印章号:6328020004753)不慎遗失,声明作废。

遗失:青海省乌兰县铜普镇察汉诺村一社群更塔尔的土地证(证

号:632821103204000045)不慎遗失,声明作废。

遗失:海西苏扬旅行社服务有限公司的公章(章号:6328020010794)、法人章(孔令帮印)不慎遗失,声明作废。

遗失:德令哈市房地产评估所的发票章(章号:6328020008629、6328020000354)不慎遗失,声明

作废。